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Λευκωσία, 27 Μαΐου 2023 

 

Αρ.Πρωτ.:20222023/044 

 

Προς:  Γονείς και Κηδεμόνες  

Προσκόπων και Ανιχνευτών 

 

Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 

Θέμα : Εξετάσεις για Απόκτηση Άδειας Ραδιοερασιτέχνη και Προετοιμασία 

Όπως πολλές φορές έχετε ακούσει, στο προσκοπικό μας πρόγραμμα χρησιμοποιούμε 
Ραδιοερασιτεχνικές πρακτικές, όχι μόνο στο γνωστό πλέων JOTI-JOTA αλλά και σε δραστηριότητες 
όπως πορείες, παιχνίδια ή ακόμη και στην οργάνωση των δράσεων και κατασκηνώσεων μας.  

Τι είναι ο Ραδιοερασιτεχνισμός;  

Είναι η ερασιτεχνική ενασχόληση με τις ραδιοεπικοινωνίες ως τέχνη και ως τεχνική. Σκοπός είναι η 
διενέργεια επαφών με νέα άτομα και η ανάπτυξη φιλιών, η αυτοδιδασκαλία και ο πειραματισμός, καθώς 
και η κοινωνική προσφορά. Πολλές φορές, όταν όλες οι επικοινωνίες δεν λειτουργούν, ακόμη και αν 
δεν υπάρχει ρεύμα, οι ραδιοερασιτέχνες είναι αυτοί που μπορούν να βοηθήσουν.  

Πέραν των δράσεων μας λοιπόν, ο Ραδιοερασιτεχνισμός μπορεί να συνδυαστεί και με την Προσκοπική 
Υπόσχεση «να βοηθώ κάθε άνθρωπο σε κάθε περίσταση». 

Το Σύστημα μας είναι μεταξύ των λιγοστών Συστημάτων ανά το Παγκύπριο που κατέχει δικό του 
Ραδιοερασιτεχνικό διακριτικό, το 5B4 STS, ενώ τα τελευταία χρόνια λειτουργεί μόνιμο σταθμό στις 
εγκαταστάσεις του, αλλά και ενεργοποιεί το διακριτικό αυτό στις κατασκηνώσεις του για επαφές με 
το εξωτερικό. 

Ο σταθμός μας μετρά μέχρι τώρα 20 επιτυχίες Προσκόπων, Ανιχνευτών και Βαθμοφόρων σε αυτές τις 
εξετάσεις με 100% επιτυχία μέχρι τώρα. 

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Τα μαθήματα για τη συγκεκριμένη εξέταση προσφέρονται διαδικτυακά από τον Όμιλο 
Ραδιερασιτεχνών Κύπρου (www.cyhams.org) για όλους τους ενδιαφερόμενους ανεξαρτήτως ηλικίας. 
Συνίσταται η παρακολούθηση από άτομα που βρίσκονται ήδη στο γυμνάσιο, ενώ είναι ανοικτό και για 
όσους γονείς ενδιαφέρονται να εμπλακούν.  

Με την Εγγραφή στα μαθήματα θα αποστέλνεται το πακέτο σημειώσεων του Ομίλου και η πρόσκληση 
για τα διαδικτυακά μαθήματα τα οποία θα ξεκινήσουν εβδομαδιαία τη Δευτέρα 05/06/2023 θα 
προσφέρονται στην Ελληνική γλώσσα, ενώ εάν υπάρχει ζήτηση θα γίνεται τις Τρίτες επαναληπτικό 
μάθημα στην Αγγλική. Όλα τα μαθήματα θα μαγνητοσκοπούνται και θα αναρτιούνται στο διαδίκτυο 
για να μπορούν να επαναπροβληθούν ή να προβληθούν μεταγενέστερα (πχ για όσους θα είναι 
κατασκηνώσεις ή διακοπές). Συνολικά υπολογίζεται να διεξαχθούν 13 μαθήματα.  

http://www.cyhams.org/
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Τα μαθήματα προσφέρονται δωρεάν για όσους εγγραφούν στον Όμιλο (ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΝ ΟΜΙΛΟ) ή 
με αντίτιμο 10 ευρώ για όσους δεν ενδιαφέρονται ακόμη να εγγραφούν (ΠΛΗΡΩΜΗ ΜΟΝΟ ΓΙΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ). Η εγγραφή στον Όμιλο στοιχίζει 25 ευρώ (5 εγγραφή και 20 η ετήσια συνδρομή). 
Σημειώνεται ότι με πρόσφατη του απόφαση, τα νεαρά άτομα κάτω των 25 εγγράφονται δωρεάν στον 
Όμιλο. Άρα κόστος μαθημάτων: 

• Δωρεάν για άτομα μέχρι 25 ετών (με εγγραφή στον Όμιλο) 
• 25 ευρώ για άτομα άνω των 25 ετών (με εγγραφή στον Όμιλο & συνδρομή 2023-25) 
• 10 ευρώ για όσους δεν επιθυμούν εγγραφή στον Όμιλο 

Ο σταθμός του Συστήματος μας θα συμμετέχει στη διαδικασία της προετοιμασίας με επαναληπτικά 
μαθήματα, επιπρόσθετα από αυτά του Ομίλου. Παράλληλα θα είμαστε στη διάθεση των μελών μας 
για τυχών απορίες ή/και διευκρινήσεις τόσο στις σημειώσεις, όσο και στην δομή της εξέτασης. 

Η ΕΞΕΤΑΣΗ 

Η εξέταση θα διεξαχθεί στα μέσα με τέλη Σεπτεμβρίου από το Υφυπουργείο Καινοτομίας και στοιχίζει 
30 ευρώ. Η εξέταση αφορά 60 ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών βασιζόμενη σε 3 κατηγορίες: 

 α) Νομοθεσία, β) Λειτουργικοί Κανόνες & Δεοντολογία και γ) Τεχνικά Θέματα.  

Το θέμα γ) είναι και το μεγαλύτερο με 35 περίπου ερωτήσεις. Επιτυχία θεωρείται η ορθή απάντηση 
30+ ερωτημάτων και τότε εκδίδεται το πιστοποιητικό HAREC το οποίο αναγνωρίζεται ανά το 
παγκόσμιο. Στη συνέχεια οι επιτυχόντες θα πρέπει να ζητήσουν έκδοση διακριτικού και να ανανεώνουν 
την άδεια τους χρονιαία.  

Αξίζει να αναφερθεί ότι το πρώτο μάθημα θα επικεντρωθεί σε όλα τα διαδικαστικά, τα έξοδα, τους 
τίτλους των κεφαλαίων και ότι άλλο χρειάζεται κανείς να γνωρίζει για αυτή την εξέταση. 

Για τυχών διευκρινήσεις παρακαλώ επικοινωνήστε με: 

• τον Αρχηγό Ομάδας και διαχειριστή του Σταθμού μας Ανδρέα Γεωργίου στο 99 814 046 ή 
• με τον Πρόεδρο του Ομίλου Ραδιοερασιτεχνών Λευκωσία και Έφορο 

Ραδιοερασιτεχνών/Διοργανωτή Jota Joti Δημήτρη Θεμιστοκλέους στο 99 472 468 (γονέας και 
παλιός πρόσκοπος του Συστήματος μας). 

Οποιοδήποτε μέλος του Συστήματος μας συμμετάσχει στα μαθήματα ή και την εξέταση παρακαλώ 
όπως ενημερώνει τον Αρχηγό Ομάδας και διαχειριστή του Σταθμού μας Ανδρέα Γεωργίου στο 99 814 
046. 

 Με προσκοπικούς χαιρετισμούς, 

 

 

 
Αργυρώ Καφετζιή 

ΛΕΩΝ 
Αρχηγός Συστήματος 

https://www.cyhams.org/wp/?p=508
https://www.paypal.com/cgi-bin/webscr?cmd=_s-xclick&hosted_button_id=C3VENVHJK76DN
https://www.paypal.com/cgi-bin/webscr?cmd=_s-xclick&hosted_button_id=C3VENVHJK76DN

